

## *65-летию военного обучения в СибГУТИ посвящается*



Степченко Борис Васильевич родился 23 августа 1950 года в городе Прокопьевск, Кемеровской области. В 1968 году поступил в Новосибирский электротехнический институт. Гражданскую профессию – инженер по автоматике и телемеханики, он получил в НЭТИ, который окончил в 1973 году. Там же, на военной кафедре института, получил и военную специальность – автоматизированные системы управления радиотехнических войск ПВО страны.

Военную службу начинал в 1973 году командиром взвода управления отдельной радиолокационной роты, затем начальником отделения управления командного пункта радиотехнического полка. В 1975 году был назначен на должность командира отдельной радиолокационной роты, успешно освоил радиолокационную технику и необходимые командные навыки. В 1981 году на состязаниях на лучшего специалиста занял первое место в армии среди командиров радиолокационных рот и получил классную квалификацию «Мастер РТВ». Новую для себя специальность связиста капитан Степченко начал осваивать в 1981 году, когда был назначен начальником связи радиотехнического полка. Высокая теоретическая подготовка, полученная в институте, позволили в короткие сроки освоить технику связи. В эти годы Войска ПВО принимают на вооружения новые для того времени образцы техники связи: радиостанции Р-140, тропосферные радиорелейные станции Р-412, проводные системы уплотнения «Азур». За успешное овладение новыми образцами военной техники и грамотное обучения подчиненных боевому применению, майору Степченко Б.В. присвоена классная квалификация «Мастер связи».

В 1981 году военная судьба офицера вновь делает крутой поворот, и майор Степченко Б.В. назначается командиром радиотехнического батальона. За короткое время батальон под командованием подполковника Степченко Б.В. выходит на передовые места не только в части, но и в армии, а командир батальона подполковник Степченко Борис Васильевич, за успешное командование подразделением награждается медалью «За боевые заслуги».

Военную карьеру подполковник Степченко Б.В. закончил в 1994 году на должности начальника боевой подготовки радиотехнических войск корпуса ПВО. Но на этом не заканчивается его карьера связиста. В этом же году он становится начальником узла связи аэропорта Толмачево. Под его руководством аэропорт Толмачево одним из первых предприятий Новосибирска переходит на цифровые технологии. В аэропорту развертываются цифровые системы передачи ИКМ-120, цифровая радиорелейная станция «Комплекс 5-1М», цифровая АТС «Алкатель-

1000», новые технологии прокладки, обслуживания и ремонта кабельных линий связи.

В 2012 году в связи с наступлением пенсионного возраста Степченко Б.В. увольняется с аэропорта Толмачево и принимает предложение стать преподавателем военной кафедры СибГУТИ (ныне военного учебного центра). Подполковник запаса Степченко Борис Васильевич свою трудовую деятельность в нашем университете начинал с должности преподавателя цикла радиосвязи военной кафедры. Хорошая теоретическая подготовка, большой опыт эксплуатации техники связи, а также помощь ветеранов военной кафедры полковника Гребенщикова В.В., подполковника Автомонова В.В. и других преподавателей кафедры, позволили подполковнику Степченко Б.В. в короткие сроки освоить не простую профессию преподавателя. За время преподавательской деятельности подполковник Степченко Б.В. получил заслуженное уважение коллег и обучаемых студентов. Под его руководством разработаны тематические планы, методические разработки и лекционный материал по ВУС 521000 и 521100. Им написаны ряд подробных учебных пособий по изучаемой технике связи, которые широко используются в учебном процессе. Начальник цикла – старший преподаватель цикла радиосвязи подполковник запаса Степченко Б.В. за высокий профессионализм и подготовку квалифицированных специалистов связи награжден грамотами начальника Главного управления связи Вооруженных Сил РФ, Департамента информатизации и развития телекоммуникационных технологий Новосибирской области, Губернатора Новосибирской области, грамотами и благодарностями руководства университета и военной кафедры. Борис Васильевич замечательный человек, всегда готов прийти на помощь своим товарищам. Много времени уделяет работе со студентами, поможет разобраться в сложной ситуации, даст нужный совет. Пользуется заслуженным авторитетом у сотрудников и студентов военного учебного центра.

В настоящее время подполковник в отставке Степченко Б.В. работает ведущим инженером военного учебного центра и продолжает передавать богатый опыт и знания преподавателям цикла радиосвязи и обучаемым студентам.

За усердие и высокие профессиональные качества, проявленные при исполнении должностных обязанностей подполковник запаса Степченко Борис Васильевич приказом начальника Главного управления Связи Вооруженных Сил Российской Федерации от 30 сентября 2019 года №543, награжден медалью «Маршал войск связи Пересыпкин».

Офицеры цикла радиосвязи ВУЦ